## 晋江公安:3000名警力护航晋马

本报记者 阙杨娜 通讯员 黄奋发 蔡嘉庆



、参加人员众多,为确保赛事安全顺利举行, 晋江市公安局提前谋划、精心组织,部署安保 警力,全面落实各项安保措施,全力护航"最安

当天上午9时30分,在安平公园赛道处, 桥,该局总共设立了26个赛道安保组,并在 晋江市公安局执勤民警发现有一架未经批准 飞行的航拍机,立即会同集英安防公司及时处 置,使其降落到人员稀少的安全地带。

在晋马32.5公里补给点路段,正在执勤的 西滨派出所民警黄长春、连毅发现一名运动员 双腿抽筋、无法站立,当即上前将其扶住,并叫 来医务人员帮他拉伸、按摩,直到该运动员症 状得到缓解。

这些只是晋江公安护航晋马的缩影。在 此次赛事中,涉及公安的工作内容多,包含赛 事路线勘查、安保设施摆放、赛事期间的安全 保卫和交通管制等。

"我们总共投入保安员1500名,警力 1500人。比赛当天,所有安保人员准时进入 副局长李建设说,从晋江体育中心到安平 路段安全畅通。

赛道旁边设立应急车道,确保警车、急救车 辆等畅通无阻。同时,在赛道出入口实行临 时交通管制,引导周边车辆绕道行驶,确保 比赛顺利进行。

无论是比赛的起终点、折返点,还是赛道 旁、沿途路口,一个个藏蓝身影,绘就了一道靓 丽风"警",成为马拉松赛道上的"安全路标"

据了解,为确保晋江马拉松赛事安全、顺 利进行,晋江公安在赛事路段每20米左右布岗 1名安保人员,做到定点、定人、定岗守护,并重 点加强中心现场、折返点、赛道各路口的警力 部署。此外,赛前对全长42多公里的赛道进行 多次实地检查,排摸存在的风险隐患点,并加 强管制。其中,共梳理124个人员密集区域与 比赛现场,为赛事保驾护航。"晋江市公安局 81个路口,均安排警力进行值守,确保赛道各





### 医疗保障: 提供上万次保健服务

昨日,2023特步晋江马拉松赛顺利落幕。其间,800多 名医疗保障人员护航晋马,共提供上万次的保健服务、100 多人次的医疗处置,未发生重大医疗卫生事件,所有参赛 人员安全完赛,医疗保障任务圆满完成。

"2.5公里医疗点是否到岗?""5公里救护车是否到 岗?"……昨日凌晨5时50分,在2023特步晋江马拉松赛指 挥中心,本次晋马医疗指挥官通过对讲机确认每个岗位的 人员到岗情况,确保在赛前一个小时全部到岗。

晋江市卫健局应急办主任郭伟坛介绍,今年晋马构建 1"5+1"医疗保障体系,由"24个医疗点、24个救护点、70名 移动AED急救人员、70名医师(急救)跑者、440名医疗观 察志愿者"组成5重保障,成立一个指挥部进行指挥调度, 共有800多人为晋马保驾护航。

"凌晨5时左右,晋江市医院、晋江市中医院和晋江市 安海医院三大总院的医疗保障人员全部完成集结,并按照 既定路线,分岗分责到点待命。"郭伟坛告诉记者,除了医 疗点和救护点医疗保障人员,移动AED急救人员也在晋江 市红十字会的带领下完成点位布岗, 医疗观察志愿者也以 100米一人的安排到达各自点位。

在指挥中心的医疗保障大屏上,每一名移动AED急救 人员和每一辆救护车的定位都会显示其中。一旦哪个点 位发生紧急事件,医疗保障人员会通过对讲机汇报给指挥 部,由指挥部统一下达指令。届时,救护车和AED急救人 员的行动轨迹都会同步显示在指挥系统上。

经过6小时15分,在615"关门兔"和615"医疗兔"一齐 通过终点后,赛道上的所有医疗保障人员也全部撤离,顺 利完成本次晋马的保障工作。

# 晋江交警:提前介入 一刻不放松

人员数量多、交通保障路线复杂。在重重压力 下,晋江交警大队提前介入、严密部署、细化分 工,出动800多名警力,出色完成保障任务。 3日凌晨5时,晋江交警一中队民警王晓

东、林文艺已在晋江市体育中心南门维持交通 秩序。这里是健康跑的起点,也是本次赛事汇 聚人数最多的地方,两人一刻都不敢放松。而 在前一晚10时许,两人还在忙着巡查永嘉路、 长岭路。尽管连轴转,但两人却表示不辛苦, "我们中队全员备战,很多人的工作量都比我

除了路面上的工作人员,还有许多交警在 幕后为赛事默默付出。2日晚9时许,已经持续 工作10多个小时的交警大队秩序设施中队副 中队长范军贤,正准备进行赛事全路段巡查。 当天中午,大量的交通设施开始集中上路,范

> 一场马拉松盛会成功 举办的背后,离不开志愿者 的默默付出。据悉,共有 2000多名青年志愿者活跃 在2023特步晋江马拉松赛 期间,为赛事提供全方位的

> 昨日,记者在晋江市体 育中心看到,志愿者主要承 担 2023 特步晋江马拉松赛 起终点、分会场引导,以及 赛道补给、医疗等工作。 据悉,本次晋马赛事 志愿者的招募选拔工作主 要由晋江团市委负责,招 募来自晋兴职校、跑团的 赛前志愿者500名,共同完 成参赛包分装、发放和完 赛包分装工作:招募来自 福州大学晋江校区、泉州 职业技术大学、泉州轻工 职业学院、晋兴职校、华侨 职校和季延中学泉州校友 会、晋江第三实验幼儿园。 闽南理工学院等单位和团

志愿服务。

今年晋马参赛人数有1.5万人,参赛观赛 军贤和同事要事无巨细,确保每一处准确到 位。事实上,这条路在近两个月时间里,范军 贤已经走了几十次。但为了确保赛事保障到 位,他和同事丝毫不敢大意。 3日凌晨4时许, 12000个反光锥、7000个铁马、760个水马、479 块引导牌、300个伸缩护栏、1000捆警戒绳全部 按预定方案摆放到位。随后,他再次全程巡查

> 短短几个小时的道路保障,幕后凝聚着范 军贤和众多同事的辛苦付出。他们无数次对 赛道进行实地踏勘,并用无人机对所有赛道灯 控及交通分流路口进行拍摄。每个灯控路口 设施怎么安排、外围如何分流,甚至具体到每 个反光锥的安放位置,他们都烂熟于心。

等相关部门,对赛道及周边路段开展隐患排

面交通安全;对接各部门,确认赛道沿线18处医 疗保障点位置及运动员转运路线。

为了降低对群众的出行影响,交警还借助 报纸、广播、微博、微信等平台,提前发布交通 管制通告,引导群众合理出行。值得一提的 是,今年,晋江交警深化与高德、百度公司的合 作,主动干预晋江全域车辆导航,并制作"晋江 马拉松"专题页面,提供专项导航服务。比赛 期间,导航公司工作人员入驻现场,实时对交 通管制信息进行更新,最大限度降低赛事对群 众出行的影响。

昨日下午2时,晋江所有道路恢复畅通,范 军贤和同事们终于松了口气。



体的青年志愿者1600名, 进行赛时服务。 昨日凌晨4时,福州大 学晋江校区的大三学生李 好和同学一起出发,到晋江 11/ 市体育中心开始主会场的 志愿者服务工作。 "鸣枪开跑前,我在入

口处做引导员,引导参赛选 手进行存包。开赛后,我在 赛后控制区,引导获得名次 的参赛选手进入帐篷,安排 志愿者给他们发放完赛牌 等工作。"李好告诉记者, "这是我第一次担任马拉松 赛的志愿者,没想到赛事规 模这么大,让我大开眼界。

李好介绍,福州大学晋 江校区共有近400名学生参 加晋马志愿者工作。为了 本次赛事,他们一共准备了 10多天。"我们前期进行了 培训,还到晋江市体育中心 实地踩点,确保志愿服务可 以顺利进行。"

本次赛事,共有20名 来自晋江华侨职校的学生 担任颁奖司仪,负责颁奖仪 式上的引导、举牌、发牌等

"晋江能举办马拉松这 种大型赛事,作为本地人很 是自豪。希望自己可以为 赛事做些力所能及的事情, 因此报名参加了本次志愿 者服务。"晋江华侨职校的 学生施茹鑫告诉记者,"今 天虽然天气有点冷,但是能 和同学一起为晋马出一份 力,感觉很开心。'

本版部分图片由吴晓 毅、陈谋演、张军提供

## "季延人"志愿者展风采

本报记者 王诗伟

今年的2023特步晋江马拉松赛为参加健 康跑的选手提供了免费的接驳服务。安全、高 效地完成接驳6000多人的"艰巨任务",不仅需 要接驳车队的竭力保障,也少不了志愿者的用

昨日,在晋马健康跑终点站,从完赛休息区 到接驳公交车旁,随处可见身着蓝色马甲的志 愿者,他们有的引导参赛选手前往离场通道、有 的维护候车排队秩序、有的组织选手有序乘 车。他们是"季延人"志愿者。

昨日上午8时30分,完成晋马健康跑的选 手越来越多,设置接驳点的广场上排起了长 龙。为确保参赛选手有序乘车离场,来自季延 泉州校友会的30名志愿者根据分工安排,分布 在不同点位,各司其职,用阳光的精神面貌和 敬业的服务态度为参赛选手保驾护航。

"注意脚下安全,一个接一个,上车往里 走!"为了确保离场人员安全上车,志愿者提高 嗓门,提醒大家按秩序排好队伍,逐一乘车。

完赛选手陆续到达、排队、上车……2个多小 时内,这群"季延人"志愿者不仅热情满满,且时 刻专注。上午10时50分左右,随着最后几名 完赛选手乘坐接驳车离开,志愿者也完成了服 务保障任务。

"这是晋江的重大赛事,能够以志愿服务的 方式参与其中,为比赛奉献一份微薄之力,我们 也倍感自豪。"季延泉州校友会会长黄小扁告诉 记者,为了参加此次晋马志愿服务活动,季延校 友十分踊跃,志愿者征集信息在校友会平台一发 出,名额便被"一抢而空",不少来自泉州市区、石 狮的校友也争相报名。

"我们经常组织和参加志愿服务活动。 大家参与公益的热情都很高,也比较有经 验。"黄小扁说,今年,不少校友因为错过晋 马赛事和志愿服务活动而略感遗憾,大家 也表达了对明年比赛的期待,"晋马,我们 明年再相会!祝福晋江,也祝福晋马办出 更高水平!"



## 晋江公交: 百辆接驳车凌晨4时就待命

本报记者 王诗伟



赛道上,选手努力拼搏, 挥洒热情与汗水;赛场外,晋 江公交的"场外选手"竭力做 好后勤保障。

昨日,2023特步晋江马 拉松赛火热开跑。晋江公交 投入100辆公交车到晋马健 康跑的接驳服务中,并圆满完 成了用车保障任务。

当日凌晨4时许,位于三

驳点,接驳车辆、驾驶员陆续 到达指定地点,车辆按照事先 编组有序列队,整装待发。晋 江公交管理人员也来到现场,

创园的晋马健康跑终点站接

参与相关保障工作,及时沟通路况信息,叮嘱驾驶员安全行车,为参赛者提供乘车

"我们凌晨3时许出门,4时就到了!"天还未亮,第一批接驳公交的驾驶员张金 来和同事便早早到接驳点待命,"我们平时也习惯早起出车,但关键时刻更要用心, 做好充足准备。"

"无论何时何地,只要大型赛事需要接驳服务,我们都会提前到位、全力做好 工作。"驾驶员陈少春同样以接驳晋马参赛选手开始了这一天的工作。此前,他 还参与了大体联足球赛等大型赛事的接驳工作,有着丰富的经验。

越是重大的赛事和活动,越是彰显接驳服务的重要。当天上午8时15分,参加 晋马健康跑的6000名选手陆续到达终点。经过短暂的休息,大家纷纷来到接驳

点,在工作人员、志愿者的指引下,安全、高效地乘坐接驳公交离开。 据了解,为做好晋马赛事的用车保障工作,晋江公交高度重视、精心组织, 对用车安排、任务分工、路段排查、驾驶员培训等进行全面部署,做到营运组织 到位、安全保障到位、车辆保障到位、服务工作到位,确保晋马赛事期间行车安

其间,本报也通过官方微信公众号提前发布交通路线和接驳服务信息,加大宣 传力度,提醒市民择时出行、提醒运动员有序搭乘接驳车,让比赛更有序、更顺畅。

据统计,晋马赛事当天,执行接驳任务的100辆接驳公交共接送参赛选手、志 愿者6000多人次。晋江公交用专业的用车保障、温馨的用车服务和舒适的用车环 境,为晋马赛事保驾护航,赢得了参赛选手和赛事组织方的好评。